
 

DELIBERA N. 57/21/CONS 

 

 

ARCHIVIAZIONE PER INTERVENUTA OBLAZIONE DEL 

PROCEDIMENTO SANZIONATORIO AVVIATO CON CONTESTAZIONE N. 

2/21/DIS NEI CONFRONTI DELLA SOCIETÀ MILAN ENTERTAINMENT 

S.R.L. (SERVIZIO DI MEDIA AUDIOVISIVO SATELLITARE MILAN TV) 

 

 

L’AUTORITÀ 

 

 

NELLA riunione di Consiglio del 18 febbraio 2021;  

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante “Istituzione dell’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e 

radiotelevisivo”;  

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, recante “Modifiche al sistema penale”; 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di 

procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”; 

VISTO il d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, recante “Testo unico delle disposizioni 

legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa” e, in 

particolare, gli articoli 46 e 47; 

VISTO il decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177, recante “Testo Unico dei servizi 

di media audiovisivi e radiofonici”; 

 VISTO il decreto legislativo 2 luglio 2010, n. 104, recante “Attuazione 

dell’articolo 44 della legge 18 giugno 2009, n. 69, recante delega al governo per il 

riordino del processo amministrativo”;  

VISTA la delibera n. 127/00/CONS, del 1° marzo 2000, recante “Approvazione del 

regolamento concernente la diffusione via satellite e la distribuzione via cavo di 

programmi televisivi”, come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 70/20/CONS;  

VISTA la delibera n. 666/08/CONS, del 26 novembre 2008, recante “Regolamento 

per l’organizzazione e la tenuta del registro degli operatori di comunicazione”, come 

modificata, da ultimo, dalla delibera n. 402/18/CONS; 

VISTA la delibera n. 223/12/CONS, del 27 aprile 2012, recante “Adozione del 

nuovo Regolamento concernente l’organizzazione e il funzionamento dell’Autorità”, 

come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 696/20/CONS; 
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VISTA la delibera n. 410/14/CONS, del 29 luglio 2014, ed il relativo allegato A, 

recante “Regolamento di procedura in materia di sanzioni amministrative e impegni”, 

come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 697/20/CONS; 

VISTA la delibera n. 265/15/CONS, del 28 aprile 2015, recante “Linee guida delle 

sanzioni amministrative pecuniarie irrogate dall’Autorità per le garanzie nelle 

comunicazioni”; 

VISTA la delibera n. 172/17/CONS, del 18 aprile 2017, recante “Attuazione della 

nuova organizzazione dell’Autorità: individuazione degli Uffici di secondo livello”, come 

modificata, da ultimo, dalla delibera n. 232/18/CONS; 

VISTA la delibera n. 383/17/CONS, del 5 ottobre 2017, recante “Adozione del 

regolamento recante la disciplina dell’accesso ai sensi degli articoli 22 e seguenti della 

legge 7 agosto 1990, n. 241 e degli articoli 5 e seguenti del decreto legislativo 14 marzo 

2013, n. 33”; 

VISTA la delibera n. 282/16/CONS, del 21 giugno 2016, con la quale è stata 

rilasciata alla società Milan Entertainment S.r.l., con sede legale in Milano, via Aldo 

Rossi n. 8 (C.F. e partita IVA 10219030151), l’autorizzazione per la diffusione via 

satellite del servizio di media audiovisivo denominato MILAN TV; 

VISTO l’atto di contestazione n. 2/21/DIS (Rif. n. AQC_2_2021_DIS), notificato 

in data 13 gennaio 2021 (prot. 16454) alla Società Milan Entertainment S.r.l., quale 

titolare dell’autorizzazione per la diffusione via satellite del servizio di media audiovisivo 

denominato MILAN TV, ai sensi e per gli effetti di quanto previsto dall’articolo 1, comma 

30, della legge 31 luglio 1997 n. 249; 

CONSIDERATO, in particolare, che con il predetto atto è stata contestata alla 

società Milan Entertainment S.r.l. la sussistenza degli estremi per l’applicazione della 

disposizione contenuta nell’articolo 1, comma 30, della legge 31 luglio 1997, n. 249 per 

non aver provveduto, alla data ultima del 17 novembre 2020, a comunicare la variazione 

della propria rappresentanza legale, ovvero per non aver provveduto, nei termini e con le 

modalità prescritti, alla comunicazione dei documenti, dei dati e delle notizie così come 

richiesti dall’Ufficio procedente, in violazione dell’articolo 3, comma 5, del Regolamento 

allegato alla delibera n.127/00/CONS e successive modificazioni e integrazioni; 

RILEVATO che con nota del 21 gennaio 2021 (prot. n. 30974), la società Milan 

Entertainment S.r.l., in relazione al procedimento sanzionatorio Rif. n. 

AQC_2_2021_DIS avviato con atto di contestazione n. 2/21/DIS, ha trasmesso la ricevuta 

contabile del bonifico bancario effettuato in data 19 gennaio 2021, intestato alla Tesoreria 

provinciale dello Stato – Sezione di Roma, della sanzione, in misura ridotta, pari ad euro 
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1.032,00 (milletrentadue/00) determinata ai sensi dell’articolo 16 della legge 24 

novembre 1981, n. 689, così come previsto nell’atto di contestazione sopra menzionato; 

PRESO ATTO che la società Milan Entertainment S.r.l., ha inteso avvalersi della 

facoltà, prevista dall’articolo 16 della legge n. 689/1981 e richiamata nell’atto di 

contestazione, di concludere il procedimento senza contestare la fondatezza 

dell’accertamento e pagando una sanzione la cui entità è predeterminata dalla legge;  

RITENUTO, pertanto, di non doversi dare ulteriore corso al procedimento in epigrafe 

per intervenuta oblazione;  

UDITA la relazione del Commissario Laura Aria, relatore ai sensi dell’articolo 31 del 

Regolamento concernente l’organizzazione ed il funzionamento dell’Autorità; 

DELIBERA 

 

l’archiviazione per intervenuto pagamento in misura ridotta, ai sensi dell’articolo 16 della 

legge 24 novembre 1981, n. 689, del procedimento sanzionatorio avviato con atto di 

contestazione n. 2/21/DIS, nei confronti della società Milan Entertainment S.r.l. 

 

Il presente atto può essere impugnato davanti al Tribunale Amministrativo Regionale del 

Lazio entro 60 giorni dalla notifica dello stesso.  

 

La presente delibera è notificata alla società Milan Entertainment S.r.l. ed è pubblicata sul 

sito web dell’Autorità. 

 

   Roma, 18 febbraio 2021  

IL PRESIDENTE 

Giacomo Lasorella 

 

 

IL COMMISSARIO RELATORE 

                  Laura Aria 

 

 

 

Per attestazione di conformità a quanto deliberato 

IL SEGRETARIO GENERALE  

Giulietta Gamba 

 


